

幸福有多種不同的樣貌，秉持著「施比受更有福」的精神，生活在優渥環境中的我們，選擇捲起衣袖和褲管，走入偏鄉，服務他人。一直以為我們是在服務幫助別人，但在清萊滿星疊大同中學的你們也默默地服務了我們。離別前那句，「你們要回去了，回到你們真正的世界了。」猶如骨鯁在喉，難以下嚥，因為你們並不知，其實你們早也已經成為我們生活中的一部分。

記得第一天坐著雙條車進到大同中學，我們一行人帶著校長囑託司機買的芒果飯，歷經了蜿蜒的山路，下車時還覺得昏昏沉沉的，但行李早已被學生們搬了下來。聽到孩子們的追逐嬉戲聲，我們才頓時回過神來，這就是我們即將服務的大同中學。服務期間，孩子們早已把我們當自己人，用他們的小手緊緊握手牽起我們的手，熱情地和我們分享自己家中的日常大小事。從他們的故事中，我們才了解到許多緬甸來的孩子，他們的家鄉可能還處於戰火連綿的窘境，晚上回家的時候沒油燈，有時連買蠟燭的錢都沒有，只能蒐集僅剩的蠟油，勉強點亮屋子。早上四、五點起床燒柴火煮早飯，之後去緬甸學校念書，晚上再到中文學校學習，他們努力念書，抓住每個機會，試著想改善自己的生活。聽到他們訴說著自己的慘澹故事，心中不禁難免覺得有些心酸，但也很欣慰他們把我們當成自己人，分享著他們生活中的點點滴滴，讓我們覺得自己不再是異鄉來的陌生人，而是默默地成為他們生活中的一部份，聆聽他們和我們分享的故事。

有相遇就有分離，有緣則會再度相遇，其中有位團員已多次來到大同中學服務了。記得兩年前第一次來到大同中學，在離別那天，她坐上前往清邁的車子，坐在靠窗的位置，大同中學校長在車窗外問：「我們還會見面嗎？」當時，她含著淚卻又微微笑著回答：「我不知道。」車子就這樣發動離去了。拿著校長給的名片，腦中不斷湧現的是與孩子相處的回憶，回想著一起唱‘You are my sunshine’的甜蜜，還有一起邊彈吉他邊唱歌的歡樂時光，緬懷著這些日子以來的點滴故事，眼淚就如涓涓細流般，從眼眶中沿著臉龐潸然落下，或許這就是生別離的滋味吧！雖然當時不敢親口立下承諾，但內心早已默默心許：「一定會再回來！」時光飛逝，那位團員已來到大同中學多個年頭，除了是想和這群孩子們再度相遇外，為了只是想再看一次孩子們臉上那一抹淡淡的微笑，這何嘗不是生命中最浪漫的事呢？這幾年下來，她在當地的師生的眼中，不再是個「臺灣志工老師」，而是「家人」，因為她已成為這孩子們生活中的一部份。每當她坐車抵達大同中學時，學生們總會熱情地說：「老師，妳回來了呀！我還要找妳學吉他！」，甚至有些孩子會蜂擁而至，激動地抱住她，可見這些孩子們是多麼的興奮能與她再度相遇。

在我們心中，滿星疊大同中學就如同人間仙境般，雖然生活並不富裕，但一切的人事物都是那麼的單純且幸福，可惜又有誰能在仙境中長期逗留呢？記得最後一天，再度坐著雙條車，這次是要離開大同中學了，車子重新環繞了校園一圈，如今卻有著截然不同的感受，在這段時間受到太多照顧；得到太多歡笑；得到太多溫暖問候，我們知道我們將要離開這個仙境了。期盼自己能有機會再回到這人間仙境一回。

2026/2/3 上午 01:37:16

要回去了，回到真正的世界裡—元智大學國際志工泰北團

#

全球華文網

活動時間：2018-12-17



要回去了，回到真正的世界裡—元智大學國際志工泰北團1

2026/2/3 上午 01:37:16

要回去了，回到真正的世界裡—元智大學國際志工泰北團

#

全球華文網

活動時間：2018-12-17



要回去了，回到真正的世界裡—元智大學國際志工泰北團2



要回去了，回到真正的世界裡—元智大學國際志工泰北團3